

# **Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, ветераны отрасли, гости!**

**Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!**

Сегодня мы подводим итоги года в отрасли сельского хозяйства, чествуем тех, кто от зари до зари, без выходных дней и отпусков трудится на полях и животноводческих комплексах. Это люди любящие и понимающие свое дело.

Производством сельскохозяйственной продукции в нашем районе занимается двенадцать сельхозпредприятий, восемь крестьянских хозяйств, личные подсобные хозяйства, предприятия перерабатывающей промышленности.

**Этот праздник мы встречаем с достойными результатами работы в растениеводческой отрасли. Перед аграриями района была поставлена цель - обеспечить на высоком уровне выполнение комплекса организационно-технологических мероприятий, чтобы получить достойный урожай. Данная задача была выполнена.**

Своевременно, в агротехнические сроки зерновыми культурами было засеяно двадцать пять тысяч гектаров земельных угодий.

**Собрано сто шестнадцать тысяч тонн зерна. Это достойный результат. Средняя урожайность зерна составила сорок четыре центнера с гектара.**

Лучшие показатели по результатам уборочной кампании зерновых получены хозяйствами «Рассвет», (руководитель Алексей Николаевич Чумаков), «Авангард» (руководитель Сергей Александрович Нестеренко), «Агрокомплекс Глушковский» (руководитель Духанин Константин

Михайлович), "Луч" (руководитель Березан Роман Васильевич).

**Средняя урожайность в этих хозяйствах составила от сорока пяти до шестидесяти центнеров с гектара.**

С пятого сентября текущего года в районе началась уборка сахарной свеклы. Под основную техническую культуру отведено четыре тысячи шестьсот гектаров посевных площадей.

**Умелое применение современных технологий, трудолюбие и профессионализм свекловодов позволили получить урожайность сахарной свеклы четыреста сорок центнеров с гектара.**

**В хозяйствах «Рассвет», «Агрокомплекс Глушковский», «Луч», получено от четырехсот до четырехсот шестидесяти центнеров с гектара сладких корней.**

Валовый сбор сахарной свеклы в районе при завершении всех работ составит более двухсот тысяч тонн.

**Надо отметить, что в сельскохозяйственное производство района вложены серьезные инвестиции на приобретение техники, удобрений, семенного материала, применение эффективных систем повышения плодородия почв, защиты растений.**

Успешное развитие сельскохозяйственного производства зависит от технического оснащения предприятий, эффективности использования имеющейся техники и оборудования.

**В текущем году аграриями района было приобретено более восьмидесяти единиц техники отечественных и зарубежных фирм-производителей на сумму двести пятьдесят миллионов рублей. Активную поддержку в кредитовании сельхозпредприятий**

**осуществляли "Россельхозбанк" и "Сбербанк".**

**Наличие кормоуборочной техники способствовало во всех хозяйствах проведению заготовки кормов в сжатые сроки.**

**Благоприятные погодные условия позволили своевременно провести осеннюю посевную кампанию и труженики села сделали все возможное, чтобы под урожай будущего года была заложена хорошая база.**

**Завершен сев озимых зерновых культур на площади четырнадцать тысяч пятьсот гектаров. Все озимые посеяны семенами районированных перспективных сортов: такими как «Ермак», «Московская-56», «Дон-Эко», «Скипетр» и другими с одновременным внесением минеральных удобрений. Всего высеяно двести пятьдесят тонн элитных семян.**

**На площади свыше десяти тысяч гектаров произведена глубокая вспашка под посев сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника урожая две тысячи шестнадцатого года.**

Стратегическим направлением в развитии агропромышленного комплекса района является животноводство, которое определяет эффективность сельского хозяйства в целом. В нашем районе оно представлено молочным и мясным скотоводством.

В соответствии с областной целевой программой «Развитие животноводства в Курской области», определены основные направления работы по дальнейшему расширению и повышению эффективности производства. Глушковский район ежегодно добивается достойных результатов по производству молока и мяса.

**Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств района составляет десять тысяч пятьсот голов. В том числе маточного поголовья – более пяти тысяч.**

За десять месяцев текущего года производство молока во всех категориях хозяйств составило двадцать четыре тысячи семьсот тонн, а это восемьдесят пять процентов к плану. Валовый надой на одну фуражную корову - более четырех тысяч килограммов.

**В целях наращивания производства молока намечено исполнение ряда мероприятий: до две тысячи двадцатого года планируется провести реконструкцию животноводческих помещений, произвести работы по внедрению новых технологий, укреплению кормовой базы, повышению селекционно - племенного потенциала.**

На протяжении последних лет стабильно увеличиваются показатели производства мяса.

**За десять месяцев текущего года во всех категориях хозяйств получено восемь тысяч шестьсот тонн продукции, а это - восемьдесят три процента к плану. Всего планируется произвести десять тысяч тонн мяса.**

**Этот результат достигнут за счет работы двух свиноводческих комплексов, где содержится более ста тысяч голов.**

**В год здесь производится более восьми тысяч тонн мяса. Выручка по итогам года от реализации свинины составит более восьмисот миллионов рублей.**

**Общая численность свинопоголовья по району составляет более ста тысяч голов.**

**В современных условиях большой потенциал в увеличении производства качественной продукции также имеют малые формы хозяйствования. Большая часть полученной продукции реализуется на рынках района и города Курска.**

**Поддержка личных подсобных хозяйств, во многом способствует возрождению сел, деревень, уменьшению безработицы, повышению качества жизни сельского населения.**

**На достойном уровне ведется работа ветспециалистов, которые выполняют задачи профилактики и лечения**

**заболеваний животных, осуществляют контроль за качеством продукции животноводства.**

Говоря об особенностях развития аграрного сектора, подчеркну, что Россия долгое время находилась в условиях, когда нашим переработчикам было выгодно закупать импортное мясо и молоко.

**В настоящее время развитие животноводства, развитие аграрной отрасли в целом - это важнейшая отраслевая задача и для России, и для Курской области, в том числе и для нашего Глушковского района.**

Еще до недавнего времени экономические условия не позволяли сохранять приемлемый уровень рентабельности по данному направлению.

Сегодня же, как подчеркнул Президент Владимир Путин, «Введение запрета на ввоз продовольствия из ряда стран предоставило дополнительные возможности для укрепления позиций на национальном рынке».

**На аграрную продукцию в стране прогнозируется стабильный спрос, что**

**определяет инвестиционную привлекательность. Серьезная ставка сделана на увеличение количества современных хозяйств, ферм, комплексов.**

**Основная роль отведена крупным сельхозпредприятиям, способным привлечь и концентрировать достаточные для ускоренного роста производства инвестиционные ресурсы, готовым приобретать высокопроизводительное оборудование, внедрять современные технологии, снижать производственные издержки.**

**Государство продолжает оказывать финансовую поддержку агропромышленному комплексу. Инвестиционные ресурсы в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в 2015 году составили свыше ста миллионов рублей.**

**Средства были привлечены на приобретение минеральных удобрений, элитных семян,**

производство мяса, возмещение процентных ставок по кредитам, на приобретение молодыми специалистами жилья.

**В то же время остается ряд нерешенных проблем. Они касаются рынков сбыта сельхозпродукции, хранения, обновления кадровых составов за счет привлечения в отрасль молодых квалифицированных специалистов.**

Району необходимы объекты по переработке и хранению мясной и молочной продукции.

Положительная динамика в текущем году достигнута предприятиями перерабатывающей промышленности района.

**Ожидаемый денежный доход по сельскохозяйственным предприятиям и предприятиям переработки составит около пяти миллиардов восьмисот миллионов рублей. За последние три года этот показатель увеличился более чем в два раза.**

Одним из самых крупных промышленных предприятий, по результатам выпускаемой

продукции является Теткинский сахарный завод.

**В нынешнем сезоне уже переработано более двухсот тысяч тонн сахарной свеклы, выработано тридцать тысяч тонн сахарного песка.**

Планируется переработать еще девяносто тысяч тонн технической культуры, что позволит дополнительно получить одиннадцать тысяч тонн сахара.

**На заводе ведутся работы по обновлению технологического процесса: установлен пресс глубокого отжима жома, что улучшило экологическую обстановку, произведена автоматизация выпарной станции.**

Еще одно крупное промышленное предприятие — «КурскПродукт», производственная мощность которого

**рассчитана на три миллиона семьсот сорок тысяч декалитров этилового спирта в год.**

**За десять месяцев текущего года произведено два миллиона девяносто шесть тысяч декалитров этилового спирта.**

**Всего будет выработано два миллиона двести восемьдесят тысяч декалитров продукции.**

**На перспективу планируется увеличение темпов производства, выпуск спирта-сырца, строительство очистных сооружений.**

**Успешно развивается комбикормовый завод, специализирующийся на производстве и реализации высококачественных комбикормов, предназначенных для хозяйств агропромышленного комплекса и личных подсобных хозяйств.**

**Радует своим ассортиментом Глушковский хлебозавод, выпускающий около восьмидесяти наименований продукции.**

**Сегодня деятельность руководства области и района направлена на повышение инвестиционной привлекательности**

**предприятий, увеличение объемов  
производства, создание новых  
высокооплачиваемых рабочих мест.**

На территории района компанией «Агропарк» продолжается строительство тепличного комплекса с учетом всех современных технологий, стоимостью один миллиард семьсот миллионов рублей, площадью -одиннадцать гектаров для круглогодичного производства овощной продукции в объеме шесть тысяч двести тонн.

**В ближайшем будущем на территории района планируется строительство мясоперерабатывающего предприятия и элеватора.**

Реализация данных проектов позволит повысить качество и конкурентоспособность производимой продукции, снизить ее себестоимость, увеличить сохранность и

переработку сельскохозяйственной продукции, обеспечит занятость населения.

**При выполнении всех намеченных планов ожидаемый уровень общего дохода достигнет семи миллиардов рублей, пополнятся бюджеты всех уровней, а это станет хорошим стимулом для развития социальной сферы.**

Сегодня первостепенным направлением государственной аграрной политики становится приближение условий жизни и работы в сельской местности к современным стандартам.

В Глушковском районе выполняются программы по строительству объектов агропромышленного комплекса, строительству и ремонту автодорог, объектов социальной сферы, водопроводных сетей.

**В приоритете остаются работы по завершению газификации населенных пунктов.**

Выполнено проектирование межпоселенческого газопровода Серповка –

Кекино – Шагарово – Ржава – Нижний Мордок  
– Высокое – Будки – Лещиновка.

Строительство газопровода в этих населенных пунктах планируется выполнить в ближайшее время.

**В текущем году, в программе «Экология и чистая вода в Курской области» приняли участие Кульбакинский, Марковский, Нижнемордокский сельсоветы, а также поселок Глушково, где построены водопроводные сети общей протяженностью более девяти километров.**

По программе – «Устойчивое развитие сельских территорий» выполнена проектно-сметная документация на строительство более трех километров водопровода в селе Самарка, двенадцати километров водопроводных сетей в селе Марково.

**Серьезные задачи стоят перед районом в плане дорожного строительства. В короткие сроки решить все дорожные вопросы невозможно из-за высокой стоимости работ, тем не менее, отмечу положительную динамику. В 2015 году отремонтировано двадцать шесть километров дорог на сумму более девяноста трех миллионов рублей.**

**На завершающем этапе находится проектирование спортивно-оздоровительного комплекса.**

**Сохранены и успешно работают все учреждения культуры. Стабильно развивается сфера здравоохранения.**

**Сегодня в районе реализуется более тридцати целевых программ.**

**Все они направлены на достижение одной ключевой цели — обеспечение высокого жизненного уровня глушковцев, создание в каждом населенном пункте района удобной для проживания среды, развитие социальной сферы.**

## **Уважаемые работники сельского хозяйства, ветераны!**

Благодарю за Ваш нелегкий труд, который требует особого к нему отношения. Не каждый человек способен работать на селе. Вместе с тем, плодами крестьянского труда пользуются все. Без них невозможна жизнь. Если есть хлеб на столе, а значит, будет благополучие и радость в доме.

**От всей души желаю вам крепкого здоровья, прекрасного настроения, счастья и достатка в семьях, стабильной и успешной работы, мира, добра и процветания!**

Благодарю за внимание!

